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· L'Inter ha vinto entrambe le sfide contro l'Empoli in Serie A con un punteggio complessivo di 4-0.
· L'Inter potrebbe diventare la prima squadra contro cui l'Empoli non trova la rete in tre differenti partite di Serie A (attualmente a due, con Fiorentina e Pink Bari).
· Dopo la sconfitta per 1-2 contro la Florentia, l'Empoli potrebbe perdere due gare di campionato di fila per la prima volta dallo scorso febbraio (striscia di tre che includeva anche l'Inter).
· Dopo il successo per 3-0 contro la Pink Bari nell'ultimo turno di campionato, l'Inter potrebbe tenere la porta inviolata in due gare consecutive di Serie A per la prima volta da gennaio 2020: in quel caso tre, l'ultima delle quali proprio contro l'Empoli.
· L'Empoli ha vinto tre delle quattro partite casalinghe di questa Serie A dopo aver ottenuto i tre punti soli in una delle 19 gare interne nei precedenti due massimi campionati disputati (2019/20 e 2017/18).
· 41 sono i tiri nello specchio effettuati dall'Empoli in questa Serie A (terzo miglior dato) e 41 quelli nello specchio subiti dall'Inter (solo il San Marino ne conta di più, 54).
· Da una parte l'Inter è la squadra che ha realizzato più reti di testa nella Serie A in corso (quattro); dall'altra l'Empoli è una delle due (con la Juventus) che non ne ha ancora subite con questo fondamentale.
· Contro l'Inter è arrivata una delle tre doppiette in Serie A di Benedetta Glionna, nella scorsa stagione, quando indossava la maglia del Verona.
· Quattro delle ultime cinque reti dell'Inter in campionato portano la firma di Gloria Marinelli: l'Empoli è, al pari del Como 2000, la sua vittima preferita in Serie A (tre reti all'attivo).
· Flaminia Simonetti ha servito un assist con il 57% dei passaggi che hanno mandato al tiro una compagna di squadra in questa Serie A (4/7), record tra le giocatrici con più di tre occasioni create nel torneo.
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· [bookmark: _Hlk55917153]La Juventus è imbattuta nelle quattro partite di Serie A contro la Florentia, grazie a tre successi e un pareggio. La formazione toscana è (insieme a Milan e Atalanta Mozzanica) una delle tre contro cui le bianconere non sono andate a bersaglio in un match nel massimo campionato. 
· Dopo lo 0-0 dello scorso febbraio, la Florentia potrebbe diventare la seconda squadra a restare imbattuta per due gare consecutive contro la Juventus in Serie A, dopo l’Atalanta Mozzanica tra il 2018 e il 2019.
· La Florentia ha vinto otto delle ultime 10 partite interne di Serie A (1N, 1P), incluse tutte le quattro più recenti - non perde in casa da dicembre 2019 (1-2 v Tavagnacco).
· La Juventus vince da nove partite di Serie A (dallo 0-0 con la Florentia di febbraio 2020) - solo nelle sue prime 17 partite nella competizione (17V) ha registrato una striscia più lunga di successi nel massimo campionato.
· La Juventus ha segnato quattro gol in tutte le ultime tre gare di campionato: l'ultima squadra a registrare una striscia più lunga con più di tre reti all'attivo è stata l'AGSM Verona nel dicembre 2015.
· La Florentia è con la Pink Bari, una delle due squadre ad aver guadagnato tutti i punti di questo campionato in casa: nove punti per le toscane tra le mura amiche (solo tre invece per le pugliesi).
· Juventus e Florentia sono due delle quattro squadre di questa Serie A che non hanno ancora subito gol da fuori area.
· Sofia Cantore, ex del match (quattro reti in maglia bianconera tra marzo e maggio 2018 nel massimo campionato) ha segnato il 67% delle reti della Florentia in questa Serie A (4/6) - solo Asia Bragonzi del Verona (100% - 3/3) ha una percentuale più alta in questa Serie A.
· Barbara Bonansea ha segnato una doppietta contro la Florentia nel settembre 2018, anche in quel caso in casa della squadra toscana.
· Cristiana Girelli, miglior marcatrice del torneo con Daniela Sabatino, ha realizzato sette reti in questa Serie A, una in più di tutta la rosa della Florentia.
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· La Fiorentina ha vinto tutte le sette sfide di Serie A contro la Pink Bari, con un punteggio complessivo di 26-2.
· La Pink Bari è la squadra contro cui la Fiorentina ha giocato più partite riuscendo a ottenere il 100% di successi (7/7).
· La Pink Bari ha trovato un gol nella prima sfida interna contro la Fiorentina in Serie A (sconfitta 1-5 nel marzo 2016), restando a secco in tutti i successivi tre incroci casalinghi.
· Dopo il successo per 1-0 contro il Napoli alla prima giornata, la Pink Bari ha perso tutte le ultime sei partite di campionato, restando a secco di gol nelle quattro più recenti.
· La Fiorentina sta registrando la sua striscia più lunga senza successi in Serie A (1N, 3P) e potrebbe subire gol per sette gare consecutive per la seconda volta nella competizione (dopo la serie di otto del 2016).
· La Pink Bari ha il peggior attacco del campionato, con due sole reti all’attivo: ben 19 calciatrici nella Serie A in corso hanno segnato più della squadra pugliese.
· La Pink Bari è la squadra che ha passato più minuti in svantaggio in questa Serie A: 363, quasi il doppio della Fiorentina (182).
· L'ultimo gol della Pink Bari contro la Fiorentina in Serie A risale all'ottobre 2017 ed è stato segnato da Francesca Soro (una delle due marcatrici della formazione pugliese nel campionato in corso). 
· Daniela Sabatino è la miglior marcatrice di questa Serie A con sette gol (al pari di Girelli) - nello scorso campionato l’attaccante aveva realizzato la settima rete nell'ultima partita dell'anno solare 2019 (14 dicembre) e aveva trovato il gol in entrambe le gare contro la Pink Bari.
· Tatiana Bonetti ha realizzato ben nove reti contro la Pink Bari in Serie A: la squadra pugliese potrebbe diventare la terza contro cui l'attaccante della Fiorentina va in doppia cifra di gol nella competizione, dopo Tavagnacco e AGSM Verona.
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· Questa sarà la prima sfida tra San Marino Academy e Napoli in Serie A.
· Il Napoli ha un bilancio positivo contro squadre neopromosse in Serie A, grazie a sette successi contro quattro sconfitte - tre pareggi completano il parziale.
· Il San Marino ha registrato un pareggio per 0-0 nell'ultima giornata, contro il Verona: con la Pink Bari è la squadra che non ha trovato il gol in più gare di questo campionato (cinque).
· Il Napoli è ancora a zero punti dopo sette partite di campionato. Solo una squadra ha perso tutte le prime otto gare stagionali di Serie A dall'inizio dello scorso decennio: lo Jesina nel 2016/17.
· San Marino Academy (21) e Napoli (16, al pari della Pink Bari) sono le due squadre che hanno subito più reti nel campionato in corso.
· San Marino (34.2%) e Napoli (38%) sono due delle tre squadre con la più bassa percentuale di tiri nello specchio della Serie A 2020/21 - tra loro la Florentia (34.3%).
· Il San Marino Academy è l’unica squadra di questo campionato che ha segnato tutte le sue reti in partite interne (tre su tre).
· Nessuna squadra ha perso più punti da situazione di vantaggio del Napoli nel campionato in corso (sei).
· Gloria Ciccioli del San Marino è il portiere che ha effettuato più parate in questo campionato (34).
· Paola Di Marino resta l'unica giocatrice del Napoli capace di segnare un gol in trasferta in questa Serie A, rete di testa contro il Sassuolo all'inizio di settembre.
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· Il Milan ha vinto tutte le quattro sfide di Serie A contro la Roma, segnando sempre almeno due reti a partita (12 totali).
· La Roma potrebbe diventare la prima squadra contro cui il Milan ottiene cinque successi in Serie A: al momento a quattro insieme a Pink Bari, Orobica e Tavagnacco.
· Questa è la miglior partenza del Milan in Serie A con 18 punti in sette gare: le rossonere ne avevano ottenuti 17 in entrambe le precedenti due stagioni nel torneo.
· La Roma ha vinto soltanto una delle ultime quattro trasferte di Serie A (2N, 1P), proprio la più recente contro il San Marino Academy (3-2).
· La Roma è la squadra che finora ha registrato la miglior percentuale di possesso palla in Serie A (60.2%) - terzo in graduatoria il Milan, con il 57.6%.
· Roma (131) e Milan (114) sono due delle tre squadre che hanno tentato più tiri in questa Serie A - tra loro la Juventus con 130.
· Quattro degli ultimi sette gol del Milan in Serie A sono arrivati sugli sviluppi di calcio da fermo dopo che 10 dei precedenti 11 erano arrivati su azione.
· Le prime due calciatrici per passaggi effettuati in questo campionato giocano al Milan: Laura Agard (412) e Laura Fusetti (409, al pari di Sembrant) - seguono nella classifica le giallorosse Manuela Giugliano (395) e Allyson Swaby (394).
· Valentina Giacinti (34) e Annamaria Serturini (32) sono le due giocatrici che hanno effettuato più tiri nel campionato in corso. L’attaccante rossonera è a quota sei gol dopo le prime sette gare (nella Serie A precedente la sesta marcatura era arrivata a gennaio). Serturini invece (quattro centri) ha eguagliato il bottino del torneo 2019/20 con tre giornate d’anticipo (quattro reti alla 10°).
· Paloma Lazaro ha segnato sei reti nella Serie A in corso, superando lo score dell’intero campionato precedente (quattro reti con la maglia della Fiorentina). Da quando è arrivata in Italia (gennaio 2019) è la marcatrice straniera più prolifica (16 bersagli). 
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· Il Sassuolo ha vinto tutte le tre sfide di Serie A contro il Verona, realizzando sempre almeno tre gol a partita (11 totali).
· Solo contro l'Orobica (4/4), il Sassuolo ha giocato più partite di Serie A trovando sempre il successo rispetto al Verona (3/3).
· Dopo la sconfitta per 0-4 contro la Juventus nell'ultimo turno, il Sassuolo potrebbe rimanere a secco di gol per due gare di fila in Serie A per la prima volta da dicembre 2018.
· Il Verona ha tenuto la porta inviolata in tutte le ultime tre partite di Serie A (già striscia record per le gialloblù nella competizione) e potrebbe per la prima volta rimanere imbattuto per quattro gare di fila nel torneo (2V, 1N).
· Il Verona ha vinto 1-0 l'ultima trasferta di campionato contro la Fiorentina: non ha mai trovato il successo per due gare esterne consecutive nella competizione.
· Il Sassuolo è la squadra che ha recuperato più palloni nel corso di questo campionato: 465, ben 117 più del Verona.
· Da una parte il Verona è l'unica squadra a non aver ancora subito gol nel quarto d'ora finale di partita in questo campionato, dall'altra il Sassuolo è con la Juventus una delle due a non averne incassati nei primi 15 minuti di gioco. 
· Kamila Dubcova è la giocatrice che ha preso parte a più reti nel corso di questa Serie A: 10, grazie a cinque reti e cinque assist.
· Asia Bragonzi e Kamila Dubcova sono due delle quattro giocatrici ad aver già realizzato tre gol su rigore in questa Serie A, insieme a Cecilia Prugna e Cristiana Girelli.
· Caterina Ambrosi è la giocatrice che in questo campionato ha respinto più tiri avversari (10) - Sara Mella quarta in questa graduatoria con sei.
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